

именно обязательства поощрять уважение к правам человека всех гаитян и содействовать укреплению демократических институтов;

6. *постановляет* продолжить рассмотрение положения в области прав человека и основных свобод в Гаити на своей пятидесятой сессии на основе информации, предоставленной Комиссией по правам человека и Экономическим и Социальным Советом.

*94-е пленарное заседание,
23 декабря 1994 года*

49/202. Положение в области прав человека в Исламской Республике Иран

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь принципами, закрепленными в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларации прав человека¹¹ и Международных пактах о правах человека¹⁷,

вновь подтверждая, что все государства-члены обязаны поощрять и защищать права человека и основные свободы и выполнять обязательства, взятые ими в соответствии с различными международными документами в этой области,

ссылаясь на свои соответствующие резолюции, включая свою последнюю резолюцию 48/145 от 20 декабря 1993 года, а также на резолюции Комиссии по правам человека, включая ее последнюю резолюцию 1994/73 от 9 марта 1994 года³², и на резолюции Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств, включая ее последнюю резолюцию 1994/16 от 25 августа 1994 года¹⁴³,

отмечая, что правительство Исламской Республики Иран ответило на запрос Специального представителя Комиссии по правам человека об информации относительно утверждений о нарушениях прав человека в этой стране, но не разрешило ему совершить четвертую поездку в страну, которая позволила бы ему получить информацию о фактическом положении в области прав человека в этой стране непосредственно из первых рук,

вновь подтверждая, что правительства несут ответственность за убийства и нападения их агентов на лиц, находящихся на территории другого государства, а также за подстрекательство к совершению таких действий, их одобрение или намеренное попустительство им,

отмечая замечание Специального представителя о том, что есть основания продолжить пристальное международное наблюдение за положением в области прав человека и основных свобод в Исламской Республике Иран и что этот вопрос следует сохранить в повестке дня Генеральной Ассамблеи,

отмечая также, что Подкомиссия по предупреждению дискриминации и защите меньшинств в своей резолюции

1994/16 осудила непрекращающиеся грубые нарушения прав человека в Исламской Республике Иран,

отмечая далее заключительные замечания Комитета по ликвидации расовой дискриминации, Комитета по правам человека и Комитета по экономическим, социальным и культурным правам относительно положения в области прав человека в Исламской Республике Иран,

1. *с удовлетворением принимает к сведению* промежуточный доклад Специального представителя Комиссии по правам человека о положении в области прав человека в Исламской Республике Иран¹⁹³ и содержащиеся в нем соображения и замечания;

2. *выражает беспокойство* в связи с непрекращающимися сообщениями о нарушениях прав человека в Исламской Республике Иран;

3. *выражает беспокойство в особенности* в связи с основными критическими замечаниями Специального представителя в его последних докладах относительно положения в области прав человека в Исламской Республике Иран, а именно в связи с непрекращающимися многочисленными казнями, случаями применения пыток и жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания, несоблюдением международных стандартов в области отправления правосудия, отсутствием гарантий надлежащего судопроизводства, дискриминационным обращением с меньшинствами по причине их религиозных убеждений, в частности с бехаистами, существование которых как жизнеспособной религиозной общины находится под угрозой, отсутствием надлежащей защиты христианских меньшинств, некоторые из которых в последнее время являются объектом запугивания и убийств, ограничением свободы выражения мнений, мысли, убеждений и печати и, как отметил Специальный представитель, сохранением широко распространенной дискриминации в отношении женщин;

4. *выражает серьезное беспокойство* в связи с непрекращающейся широко распространенной практикой вынесения смертных приговоров, особенно в тех случаях, когда они выносятся в нарушение соответствующих положений Международного пакта о гражданских и политических правах¹¹⁸;

5. *выражает серьезное беспокойство* также по поводу непрекращающихся угроз убийства г-на Салмана Рушди, а также угроз лицам, имеющим отношение к его работе, которые, как представляется, находят поддержку со стороны правительства Исламской Республики Иран;

6. *настоятельно призывает* правительство Исламской Республики Иран воздерживаться от такой деятельности, которая упомянута в докладе Специального докладчика, в отношении членов иранской оппозиции, проживающих за

¹⁹³

A/49/514, приложение; см. также A/49/514/Add.1 в 2.

границей, и искренне сотрудничать с властями других стран при расследовании правонарушений, о которых они сообщают, и вынесении наказания за них;

7. выражает сожаление в связи с тем, что правительство Исламской Республики Иран по-прежнему не разрешает Специальному представителю совершить поездку в страну и тем самым, не оказывая ему полного содействия, не дает возможности до конца выполнить его мандат;

8. настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран выполнять существующие соглашения с международными гуманитарными организациями;

9. призывает правительство Исламской Республики Иран активизировать свои усилия по расследованию и принятию мер для исправления положения в вопросах прав человека, затронутых Специальным представителем в разделах IV и V его доклада, в особенности в отношении отправления правосудия и надлежащего судопроизводства;

10. настоятельно призывает правительство Исламской Республики Иран провести тщательное, подробное и беспристрастное расследование дел об убийстве трех христианских священников, упомянутых в докладе Специального представителя;

11. настоятельно призывает также правительство Исламской Республики Иран выполнять положения международных документов по правам человека, в частности Международного пакта о гражданских и политических правах, участником которого является Исламская Республика Иран, и обеспечивать, чтобы все находящиеся на ее территории лица и лица, на которые распространяется ее юрисдикция, включая религиозные группы и других лиц, принадлежащих к меньшинствам, пользовались правами, признанными в этих документах;

12. поддерживает мнение Специального представителя о необходимости продолжать осуществлять международный надзор за положением в области прав человека в Исламской Республике Иран;

13. призывает правительство Исламской Республики Иран в полной мере сотрудничать со Специальным представителем;

14. просит Генерального секретаря оказывать Специальному представителю всю необходимую помощь;

15. постановляет продолжить рассмотрение положения в области прав человека в Исламской Республике Иран, включая положение групп меньшинств, таких, как бехаисты, на своей пятидесятой сессии в рамках пункта, озаглавленного «Вопросы прав человека», в свете дополнительной информации, представленной Комиссией по правам человека и Экономическим и Социальным Советом.

94-е пленарное заседание,
23 декабря 1994 года

49/203. Положение в области прав человека в Ираке

Генеральная Ассамблея,

руководствуясь принципами, закрепленными в Уставе Организации Объединенных Наций, Всеобщей декларации прав человека¹¹ и Международных пактах о правах человека¹⁷,

вновь подтверждая, что все государства-члены обязаны поощрять и защищать права человека и основные свободы и выполнять обязательства, которые они взяли на себя в соответствии с различными международными документами в этой области,

памятуя о том, что Ирак является участником Международных пактов о правах человека и других документов по правам человека,

ссылаясь на свою резолюцию 48/144 от 20 декабря 1993 года, в которой она выразила глубокую обеспокоенность вопиющими нарушениями прав человека правительством Ирака,

ссылаясь также на резолюцию 688 (1991) Совета Безопасности от 5 апреля 1991 года, в которой Совет потребовал прекратить репрессии против иракского гражданского населения и настоятельно потребовал, чтобы Ирак сотрудничал с гуманитарными организациями и обеспечил уважение прав человека и политических прав всех иракских граждан,

ссылаясь, в частности, на резолюцию 1991/74 Комиссии по правам человека от 6 марта 1991 года²⁹, в которой Комиссия просила своего Председателя назначить специального докладчика, с тем чтобы тщательно изучить случаи нарушения прав человека правительством Ирака на основе всей информации, которую специальный докладчик может счесть относящейся к делу, включая информацию, предоставленную межправительственными и неправительственными организациями, а также любые замечания и материалы, предоставленные правительством Ирака,

ссылаясь на соответствующие резолюции Комиссии по правам человека, осуждающие вопиющие нарушения прав человека правительством Ирака, в том числе ее самую последнюю резолюцию 1994/74 от 9 марта 1994 года³², в которой Комиссия постановила продлить мандат Специального докладчика еще на один год и просила его представить промежуточный доклад Генеральной Ассамблее на ее сорок девятой сессии и заключительный доклад Комиссии на ее пятьдесят первой сессии,

ссылаясь также на резолюции Совета Безопасности 687 (1991) от 3 апреля 1991 года, 706 (1991) от 15 августа 1991 года, 712 (1991) от 19 сентября 1991 года и 778 (1992) от 2 октября 1992 года,